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1

Jean COCTEAU (1889-1963)
MARRAKECH (A.G. 152), 1959

Assiette en terre cuite peinte et partiellement émaillée, 
signée, inscrite et numérotée au revers,  
Atelier Madeline-Jolly, édition à 25
Painted and partially enamelled terracotta plate, signed, 
inscribed and numbered on the reverse,  
Atelier Madeline-Jolly, edition of 25
Diamètre : 35.5 cm – 14 in 

500 / 1 000 € 

2

Jean COCTEAU (1889-1963)
ANTINOÜS, 1957

Assiette en terre cuite peinte et partiellement émaillée, 
signée, inscrite et numérotée au revers,  
Atelier Madeline-Jolly, édition à 40
Painted and partially enamelled terracotta plate, signed, 
inscribed and numbered on the reverse,  
Atelier Madeline-Jolly, edition of 40
Diamètre : 32 cm – 12.6 in 

500 / 1 000 € 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3

Jean COCTEAU (1889-1963)
FEMME À L’ÉCHARPE ROUGE (A. G. 40), 1958 

Assiette en terre cuite peinte et partiellement émaillée, signée, 
inscrite et numérotée au revers,  
Atelier Madeline-Jolly, édition à 15 
Painted and partially enamelled terracotta plate, signed, 
inscribed and numbered on the reverse,  
Atelier Madeline-Jolly, edition of 15
Diamètre : 32 cm – 12.6 in 

500 / 1 000 € 

4

Jean COCTEAU (1889-1963)
CONTRE-JOUR, 1958

Assiette en terre cuite peinte et partiellement émaillée, 
signée, inscrite et numérotée au revers,  
Atelier Madeline-Jolly, édition à 30
Painted and partially enamelled terracotta plate, signed, 
inscribed and numbered on the reverse,  
Atelier Madeline-Jolly, edition of 30
Diamètre : 32 cm – 12.6 in

500 / 1 000 € 

5

Jean COCTEAU (1889-1963)
L'AUBE, 1958

Assiette en terre cuite peinte et partiellement émaillée, 
signée, inscrite et numérotée au revers,  
Atelier Madeline-Jolly, édition à 40
Painted and partially enamelled terracotta plate, signed, 
inscribed and numbered on the reverse,  
Atelier Madeline-Jolly, edition of 40
Diamètre : 27.4 cm – 10.8 in 

500 / 1 000 € 

6

Jean COCTEAU (1889-1963)
PROTÉE (A. G. 206), 1960

Assiette en terre cuite peinte et partiellement émaillée, 
signée, inscrite et numérotée au revers, Atelier 
Madeline-Jolly, édition à 40
Painted and partially enamelled terracotta plate, signed, 
inscribed and numbered on the reverse, Atelier Madeline-
Jolly, edition of 40
Diamètre : 31 cm – 12.2 in 

500 / 1 000 € 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7

Jean COCTEAU (1889-1963)
JOIE DE VIVRE (A. G. 156), 1958

Assiette en terre cuite peinte et partiellement émaillée, 
signée, inscrite et numérotée au revers,  
Atelier Madeline-Jolly, édition à 40
Painted and partially enamelled terracotta plate, signed, 
inscribed and numbered on the reverse,  
Atelier Madeline-Jolly, edition of 40
Diamètre : 36 cm – 14.2 in 

500 / 1 000 € 

8

Jean COCTEAU (1889-1963)
CHÈVRE PIED AU LONG COU, 1958

Assiette en terre cuite peinte et partiellement émaillée, 
signée, inscrite et numérotée au revers,  
Atelier Madeline-Jolly, édition à 40
Painted and partially enamelled terracotta plate, signed, 
inscribed and numbered on the reverse,  
Atelier Madeline-Jolly, edition of 40
Diamètre : 31.5 cm – 12.4 in

500 / 1 000 € 

9

Pablo PICASSO (1881-1973)
PROFIL DE JACQUELINE (A. R. 309), 1956

Plat rond-carré en terre de faïence blanche, marqué des cachets en creux  
"'Madoura Plein Feu /Empreinte Originale de Picasso/Edition Picasso/R. A 100" au dos, édition à 100 
Round-square plate in white earthware, stamped "'Madoura Plein Feu /Empreinte Originale de Picasso/
Edition Picasso/R. A 100" on the reverse, edition of 100
Diamètre : 41.5 cm – 16.3 in 

Bibliographie :
• �Picasso –  Catalogue de l'oeuvre céramique, édité 1947-1971, Alain Ramier, Editions Madoura, 1988, page 

158, Modèle identique reproduit sous le n° 309

2 000 / 3 000 € 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12

Auguste CHABAUD (1882-1955)
LES MARITIMES, 1903-1906

Fusain et crayon sur papier, titré en bas à gauche et signé du cachet de l'atelier en 
bas à droite, au dos étiquette de l'atelier
Charcoal and pencil on paper, titled lower left and signed with the artist’s studio 
stamp lower right, sticker from the studio on the reverse
30 × 39 cm – 11.8 × 15.3 in 

100 / 200 € 

10

Auguste CHABAUD 
(1882-1955)
SANS TITRE

Mine de plomb et aquarelle sur 
papier, signé en bas à gauche
Graphite and aquarelle on paper, 
signed lower left 
24 × 32 cm – 9.4 × 12.6 in 

100 / 200 € 

11

Auguste CHABAUD (1882-1955)
LA TABLE DE JARDIN, 1909

Aquarelle sur papier, cachet de la signature en bas à droite, titré au 
dos, au dos étiquette de l'atelier
Aquarelle on paper, signature stamped lower right, titled on the 
reverse, sticker from the studio on the reverse
29 × 22 cm – 11.4 × 8.7 in 

100 / 200 € 

13

Isaac ISRAELS (1865-1934)
RIDING DONKEYS ALONG THE BEACH

Pastel sur papier, signé en bas à gauche
Pastel on paper, signed lower left 
30 × 40 cm – 11.8 × 15.7 in 

3 000 / 6 000 € 

14

André DUNOYER DE SEGONZAC (1884-1974)
NATURE MORTE AUX POMMES ET CITRONS

Aquarelle et encre sur papier, signé en haut à gauche
Aquarelle and ink on paper, signed upper left
55 × 77 cm – 21.7 × 30.3 in 

Expositions : 
•� Galerie Paul Pétridès, Paris 
•� Galerie Héraud, Paris

1 500 / 2 000 € 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15

Jean DUFY (1888-1964)
BOUQUET DE FLEURS

Aquarelle sur papier, dédicacé et signé en bas à droite
Watercolors on paper, dedicated and signed lower right 
56 × 44 cm – 22 × 17.3 in 

Provenance : 
•� Offert par l’artiste à Madame Bioller 
•� Collection particulière

Cette œuvre sera incluse au catalogue raisonné 
en préparation par Monsieur Jacques Bailly
This work will be included in the upoming catalog raisonné  
by Jacques Bailly

3 000 / 5 000 € 

16

Marcel DYF (1899-1985)
ROSES BLANCHES ET ROSES  
DANS UN VERRE DE MARIÉE, 1984

Huile sur toile, signée en bas à droite,  
titrée au dos
Oil on canvas, signed lower right,  
titled on the reverse
45,7 × 38,1 cm – 18 × 15 in 

Enregistrée dans les archives de Dyf  
sous le numéro 1029 
Registered in the Dyf archives  
under the number 1029 

9 000 / 15 000 € 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17

Bernard LORJOU (1908-1986)
BOUQUET DE FLEURS

Huile sur toile, signée en bas à gauche
Oil on canvas, signed lower left 
65 × 54 cm – 25.6 × 21.3 in 

800 / 1 500 € 

18

Ramon DILLEY (né en 1933)
LA MER À TEL AVIV, 1997

Huile sur toile, datée et signée en bas à gauche, titrée et contresignée au dos
Oil on canvas, dated and signed lower left, titled and counter-signed on the reverse
60 × 73 cm – 23.6 × 28.7 in 

500 / 800 € 

19

Raoul DUFY (1877-1953)
PORTRAIT DE FEMME

Encre sur papier, cachet de la signature et de l’atelier 
en bas à droite 
Ink on paper, signature and studio stamps lower right 
63 × 46.5 cm à vue – 24.8 × 18.3 in at sight 

Nous remercions Madame Guillon-Laffaille de nous avoir 
confirmé l’authenticité de cette pièce 
We are grateful to Madam Guillon-Laffaille for confirming 
the authenticity of this work

4 000 / 6 000 € 

20

Raoul DUFY (1877-1953)
NATURE MORTE AU PANIER DE POIRES, C. 1914

Crayon sur papier, signé en bas à droite et portant le tampon 'Atelier Raoul Dufy’ en bas à gauche
Pencil on paper signed lower right and stamped 'Atelier Raoul Dufy’ lower left
48 × 60 cm –  18.9 × 23.6 in

Nous remercions Madame Fanny Guillon-Laffaille de nous avoir confirmé l’authenticité de cette pièce 
We are grateful to Madam Fanny Guillon-Laffaille for confirming the authenticity of this work

3 000 / 5 000 € 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21

Walasse TING (1929-2010)
SANS TITRE, C. 1975

Acrylique sur papier, signé du cachet de l'artiste en bas à droite
Acrylic on paper, signed with the artist’s stamp lower right 
41,2 × 59, 4 cm – 16.2 × 23.4 in 

6 000 / 10 000 € 

22

André BRASILIER (né en 1929)
CHANTAL À VALLAURIS, 2020  

Huile sur toile, signée en bas au centre
Oil on canvas, signed lower center  
61 × 38 cm – 24 × 15 in  

30 000 / 40 000 € 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23

Natalia GONTCHAROVA (1881-1962)
VASE DE ROSE

Huile sur toile, signée en haut à droite
Oil on canvas, signed upper right 
24,5 × 19 cm – 9.6 × 7.5 in 

Provenance : 

• �Collection du Dr Kritchevsky, dentiste de Natalia Gontcharova 
• �Collection de son épouse Sonia Rapoport-Kreinine,  

par descendance 
• �Collection particulière 

5 000 / 8 000 € 

24

André COTTAVOZ (1922-2012)
LA MAISON, C. 1965

Huile sur toile marouflée sur carton, signé en bas à droite
Oil on canvas mounted on cardboard, signed lower right
30 × 24 cm – 11.8 × 9.4 in 

300 / 500 € 

25

Kees VAN DONGEN (1877-1968)
LE MANÈGE (RECTO), C. 1901 
PAYSAGE ET MAISONS (VERSO), C. 1901 

Lavis d’encre sur papier, signé en bas au centre  
Ink wash on paper, signed lower center

14.3 × 16 cm – 5.6 × 6.3 in 

 Provenance : 
•� Dolly Van Dongen  
•� Collection particulière

6 000 / 8 000 € 

26

Kees VAN DONGEN (1877-1968)
LE CAPITAINE (RECTO), C. 1901  
L’HOMME À LA BICYCLETTE (VERSO), C. 1901 

Mine de plomb sur papier, monogrammé en bas au centre  
Graphite on paper, monogrammed lower center

14.5 × 16.5 cm – 5.7 × 6.5 in 

Provenance :   
•� Dolly Van Dongen   
•� Collection particulière

6 000 / 10 000 € 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27

Kees VAN DONGEN (1877-1968)
FEMME À LA VOILETTE, C. 1901

Encre et lavis d’encre sur papier 
Ink and ink wash on paper
14.3 × 8.5 cm – 5.6 × 3.3 in 

Provenance : 
•� Dolly Van Dongen  
•� Collection particulière

13 000 / 18 000 € 

28

Kees VAN DONGEN (1877-1968)
LE CHAT PERCHÉ, C. 1901

Crayon noir sur papier, monogrammé en bas à droite
Black pencil on paper, monogrammed lower right
14.3 × 8.3 cm – 5.6 × 3.3 in 

Provenance : 
•� Dolly Van Dongen  
•� Collection particulière

3 000 / 5 000 € 

29

Kees VAN DONGEN (1877-1968)
PROFIL DE FEMME AU CHAPEAU, C. 1901

Mine de plomb, encre et aquarelle sur papier, signé en bas au centre 
Graphite, ink and aquarelle on paper, signed lower center 
14.5 × 8.3 cm – 5.7 × 3.3 in

 Provenance : 
•� Dolly Van Dongen  
•� Collection particulière

13 000 / 18 000 € 

30

Kees VAN DONGEN (1877-1968)
LA CARRIOLE, C. 1901

Encre et lavis d’encre sur papier, monogrammé en bas à droite 
Ink and ink wash on paper, monogrammed lower right
8.3 × 14.2 cm – 3.3 × 5.6 in 

 Provenance : 
•� Dolly Van Dongen  
•� Collection particulière

3 000 / 5 000 € 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31

Kees VAN DONGEN (1877-1968)
COUPLE DE DOS SE TENANT LE BRAS, C. 1901

Lavis d’encre et aquarelle sur papier, signé en bas au centre 
Ink wash and aquarelle on paper, signed lower center 
14.5 × 8.3 cm – 5.7 × 3.3 in 

Provenance : 
•� Dolly Van Dongen  
•� Collection particulière

13 000 / 18 000 € 

32

Kees VAN DONGEN (1877-1968)
LE FUMEUR DE PIPE

Lavis sur papier, monogrammé en bas à droite
Wash drawing on paper, monogrammed lower right
47 × 28 cm –  18.5 × 11 in

25 000 / 35 000 € 



33

Kees VAN DONGEN (1877-1968)
JEUNE FILLE AU TORSE NU (RECTO), C. 1901 
FEMME AU CHÂLE (VERSO), C. 1901 

Mine de plomb et aquarelle sur papier, signé en bas au centre 
Graphite and aquarelle on paper, signed lower center
14.5 × 8.3 cm – 5.7 × 3.3 in 

Provenance : 
•� Dolly Van Dongen  
•� Collection particulière

6 000 / 10 000 € 

34

Kees VAN DONGEN (1877-1968)
LE BÉBÉ, C. 1901

Mine de plomb sur papier, signé en bas au centre 
Graphite on paper, signed lower center 
14.5 × 8.3 cm – 5.7 × 3.3 in 

Provenance : 
•� Dolly Van Dongen  
•� Collection particulière 

2 000 / 4 000 € 

35

Kees VAN DONGEN (1877-1968)
ADAM ET ÈVE 

Peinture à l’huile sur étui à pinceaux du peintre contenant ses pinceaux, monogrammé
Oil on brush case of the artist with his brushes, monogrammed 
35.5 x 5.5 cm – 14 x 2.2 in

Provenance : 
•� Dolly Van Dongen 
•� Collection particulière

25 000 / 35 000 € 

Autre vue
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36

Camille PISSARO (1830-1903)
ÉTUDE DE PERSONNAGE 

Crayon rehaussé sur papier, monogrammé en bas à gauche 
Enhanced pencil, monogrammed lower left 
18.5 × 15 cm – 7.3 × 5.9 in 

2 800 / 3 200 € 

37

Otto WOLS (1913-1951)  
SANS TITRE  

Aquarelle sur papier, signé en bas à droite 
Aquarelle on paper, signed lower right
13 × 12 cm – 5.1 × 4.7 in

10 000 / 15 000 € 

38

Pierre TAL COAT (1905-1985)
SANS TITRE

Huile sur toile, signée en bas à droite
Oil on canvas, signed lower right
38 × 46 cm – 15 × 18.1 in 

700 / 1 000 € 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39

Eugène CARRIERE (1849-1906)
FEMME ALLONGÉE, C. 1897-1900

Huile sur toile 
Oil on canvas 
19,4 × 45 cm – 7.6 × 17.7 in 

Provenance : 
•� Collection particulière

Bibliographie : 
•� Eugène Carrière 1849-1906, Catalogue raisonné de l'œuvre peint, Nora-Milin, Rapetti, Lamarre, 

Ed. Bona (Italie), 2008, reproduit p.274 sous le numéro 771

3 000 / 5 000 € 

40

Eugène CARRIERE (1849-1906)
GROUPE DE FEMMES, ÉTUDE POUR PASSANTS, C. 1895

Huile sur toile 
Oil on canvas
49,7 × 23 cm – 19.6 × 9 in 

Provenance :  
•� Collection particulière

Bibliographie : 
•� Eugène Carrière 1849-1906, Catalogue raisonné de l'œuvre peint, Nora-Milin, Rapetti, Lamarre, 

Ed. Bona (Italie), 2008, reproduit p.224 sous le numéro 677

3 000 / 5 000 €
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41

Paul DELVAUX (1897-1994)
JEUNES FEMMES FACE À FACE, 1972

Aquarelle sur papier, daté et signé en bas à droite
Aquarelle on paper, dated and signed lower right
35,5 × 27 cm – 14 × 10.6 in 

Accompagné d’un certificat  
de la Fondation Paul Delvaux 
Accompanied by a certificate  
of the Paul Delvaux Foundation
Provenance :
• �Collection particulière Bruxelles, acquis directement 

auprès de l’artiste
• �Galerie Eric Gillis Fine Art, Belgique
• �Collection particulière, France

Bibliographie :
• �Robert Giron, Paul Delvaux, New York, 1959,  

Philippe Roberts-Jones & Albert Dasnoy
• �De Ingres à Paul Delvaux, Bruxelles, 1973, p.36
• �Claire Leblanc et al., Paul Delvaux :  

maître de rêve, Paris, 2017

15 000 / 30 000 € 

42

Fernand LEGER (1881-1955)
COMPOSITION, 1930

Encre sur papier, monogrammé et daté en bas à droite
Ink on paper, monogrammed and dated on the lower right
23.7 × 32.1 cm –  9.3 × 12.6 in

Provenance : 
•� Emma Norton, London 
•� Collection particulière

30 000 / 40 000 € 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43

Otto WOLS (1913-1951)  
SANS TITRE  

Aquarelle sur papier, monogrammé en bas à droite 
Aquarelle on paper, monogrammed lower right
23 × 15 cm – 9 × 5.9 in 

12 000 / 18 000 € 

44

Jean DUBUFFET (1901-1985)
ARABE EN PRIÈRE, 1948

Crayon à papier et de couleur sur papier,  
daté et signé en bas à droite
Pencil and crayon on paper, dated and signed 
lower right
34 × 25.5 cm – 13.4 × 10 in

Provenance :
•� Arthur Tooth & Sons, London 
•� The Lefevre Gallery, London 
•� Galleries Maurice Sternberg, Chicago 
•� Collection particulière, Chicago 
•� Gerhard Wurzer Gallery, Houston 
•� Collection particulière 
•� Sotheby's, New York, 12 Septembre 2007, lot 283 
•� Collection particulière

30 000 / 40 000 € 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En conservant la soie et en renonçant à la toile plus grossière qui appelle l'usage de l'huile, Vu 
Cao Dam ne tourne pas la difficulté –  car la soie est un subjectile capricieux et délicat -il opte 
seulement pour la douceur des fondus et la souplesse du trait. Sa palette donne généralement 
l'impression d'une grande sobriété, mais à l'analyse elle se révèle extraordinairement riche : 
des turquoises assourdies, des garances somptueuses, des jaunes adoucis, des indigos pro-
fonds, des verts d'une infinie variété. 

De temps en temps on le surprend à faire des portraits qui appartiennent intégralement à la 
tradition sino-indochinoise des temps passés.  
[Extrait de France illustration Le monde illustré –  Numéro spécial sur l’Indochine]

45

VU CAO DAM (1908-2000) 
SANS TITRE, 1946 

Encre et gouache sur soie marouflée sur isorel, daté et signé en bas à droite 
Ink and gouache on silk mounted on isorel, dated and signed lower right 
55 × 46 cm – 21.6 × 18.1 in 

Nous remercions Madame Yannick VU de nous avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre 
We are grateful to Madam Yannick VU for confirming the authenticity of this work 

20 000 / 30 000 € 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Marcel DUCHAMP (1887-1968)
DE OU PAR MARCEL DUCHAMP  
OU RROSE SÉLAVY  
(LA BOÎTE-EN-VALISE), SÉRIE C

Boîte en bois et carton avec couverture et finition 
en lin beige, comprenant 55 répliques miniatures 
et reproductions d'œuvres de Marcel Duchamp, 
daté, dédicacé et signé ‘Affectueusement Marcel 
Duchamp 1960' à l'intérieur de la boîte. Conçu 
entre 1935 et 1940 ; cette version exécutée à 
Paris en 1958 dans une édition non-numérotée de 
30 exemplaires

Beige-cloth-covered wooden box with linen lining, 
containing 55 miniature replicas and reproductions 
of works by Marcel Duchamp, dated, dedicated 
and signed 'Affectueusement Marcel Duchamp 
1960', on the inside. Conceived between 1935 
and 1940 ; this version executed in Paris in 1958 
in from an unnumbered edition of 30
40 × 37.8 × 9 cm – 15.8 × 14.9 × 3.5 in

Provenance : 

•��Don de l’artiste à la famille de l’actuel propriétaire 

Bibliographie : 

•��R. Lebel, Sur Marcel Duchamp, Paris, 1959,  
p. 54, 55, 82-83 et 173-174, n° 173 (une autre 
version illustrée, pl. 109) 

•��C. Tomkins, The World of Marcel Duchamp,  
New York, 1966, p. 156 

•��A. Schwarz, The Complete Works of Marcel Duchamp, 
New York, 1970, p. 551 et 513,  
n° 311 c. (une autre version illustrée) 

•��E. Bonk, Marcel Duchamp, The portable museum, 
The Making of the Boîte-en-valise, de ou par Marcel 
Duchamp ou Rrose Sélavy, Londres, 1989, p. 299 (un 
autre exemplaire illustré en couleurs) 

•��C. Tomkins, Duchamp, A Biography, New York, 1996, 
p. 321-328, 331, 334, 339, 346, 353-354, 371, 
376, 391, 422, 428, 436 et 443 (une autre version 
illustrée, p. 320) 

•��D. Ades, N. Cox et D. Hopkins, Marcel Duchamp, 
Londres, 1999, p. 174-179 (une autre version illustrée 
en couleurs, p. 176-177) 

•��F.M. Naumann, Marcel Duchamp : The Art of Making 
Art in the Age of Mechanical Reproduction, New York, 
1999, p. 142-143, n° 5.31 et 5.32 (autres versions 
illustrées en couleurs) 

•��A. Schwarz, The Complete Works of Marcel Duchamp, 
New York, 1997, vol. II, p. 762-764, n° 484 (un 
exemplaire illustré, p. 763) 

•��F.M. Naumann, The Recurrent, Haunting Ghost : Essays 
on the Art, Life and Legacy of Marcel Duchamp, New 
York, 2012, p. 137, n° 14 (un exemplaire de la série A 
illustré en couleurs, p. 136) 

•��L. Witham, Picasso and the Chess Player : Pablo 
Picasso, Marcel Duchamp, and the Battle for the Soul 
of Modern Ar t, Hannovre, 2013, p. 167 et 183-184

80 000 / 150 000 € 

« Tout ce que j’ai fait d’important pourrait tenir dans une petite valise. »

« Everything I’ve done that matters could fit in a small suitcase. »

M. Duchamp 
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« L’abstraction permet à l’homme de voir avec son esprit ce qu’il ne peut 
physiquement voir avec ses yeux… L’art abstrait permet à l’artiste de percevoir 
au-delà du tangible, d’extraire l’ infini du fini. C’est l’émancipation de l’esprit. 
C’est une explosion dans des zones inconnues. »

« Abstraction allows man to see with his mind what he cannot physically 
see with his eyes… Abstract art enables the artist to perceive beyond the 
tangible, to extract the infinite out of the finite. It is the emancipation of the 
mind. It is an explosion into unknown areas. »

A. Gorky 
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Arshile GORKY (1904-1948) 
SANS TITRE, 1943 

Graphite et crayon sur papier, daté et signé en bas à droite 
Graphite pencil and crayon on paper, dated and signed lower right 
43,2 × 55,9 cm – 17 × 22 in 

Enregistré dans les archives de la Fondation et dans le catalogue raisonné sous le numéro D0992 
Registered in the foundation archives and in the catalog raisonné under the number D0992

Expositions : 
•� New York, American Federation of Arts, « Artists as Collectors », 1959, n°13  
•� New York, Whitney Museum, « A Retrospectibe of Drawings », 2003, p. 51, pl. 21 
•� Paris, Centre Pompidou : « Hommage », 2007, p.55

300 000 / 400 000 € 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Giorgio DE CHIRICO (1880-1978)
LA MUSE INQUIETANTI, FIN DES ANNÉES 1950

Huile sur toile signée en bas à droite, titrée et contresignée au dos 
Déclaration d’authenticité écrite et signée par l’artiste au dos 
Certificat d’authenticité de Monsieur Diego Gandolfo, Rome, n° 158545 au dos 
Oil on canvas signed lower right, titled and counter-signed on the reverse  
Authentic handwritten declaration of authenticity signed on the reverse 
Certification of authenticity by Dr. Diego Gandolfo, Rome, n° 158545 on the reverse
97 × 66 cm – 38.2 × 26 in

Oeuvre enregistrée dans le catalogue raisonné de la fondation Girorgio e Isa 
de Chirico sous le numéro 1725  
Work registered in the catalog raisonné of the Girorgio e Isa de Chirico 
foundation under the number 1725

Provenance : 
• �Collezione Mario Rimoldi, Cortina d'Ampezzo  
• �Galleria d'Arte Farsetti, Prato, n. 3698  
• �Asta Farsetti, Prato, Novembre 1983, Lot n.85  
• �Collection particulière 

Bibliographie : 
• �Catalogue d'exposition, Tornabuoni Art, Florence, 2018, p.87 
• ��Giorgio de Chirico Opere dal 1913 al 1975, catalogue général édité par la 

Fondazione Giorgio e Isa de Chirico, Rome, Maretti Editore, RSM, vol. IV, 2018,  
p. 383, n° 1725 

• ��Art moderne et contemporain, Anthologia scelta, 2019 
• ��Giorgio de Chirico The Changing Face of Metaphysical Art, édité par Victoria Noel-

Johnson, Skira, Milan, 2019, p. 101, n° 9, reproduit en couverture  
• ��De Chirico, sous la direction de Luca Massimo Barbero, Marsilio Editori,  

Venice-Electa, Milan, 2019, pp. 308-305, n° 88

Expositions : 
• ��Giorgio De Chirico, il volto della metafisica, Palazzo Ducale, Gênes,  

Mars –  Septembre 2019 
• ��De Chirico, Palazzo Reale, Milan, Septembre 2019 –  Janvier 2020

400 000 / 600 000 € 

« Il faut tout imaginer comme une énigme, et vivre le monde comme dans un vaste musée de l’étrangeté. »
« One must picture everything in the world as an enigma, and live the world as if in a vast museum of strangeness. »
G. De Chirico

« Peut-être la plus grande peinture de toute la carrière de Chirico » ; telle est la façon dont James Thrall Soby à décrit la première 
version de Le Muse Inquietanti. Conçue pour la première fois en 1917 et réinterprétée en 1925, la composition et les éléments de 
l’œuvre a continué de hanter et d’obséder l’artiste tout au long des nombreuses décennies de sa carrière. Cette série aborde les 
thèmes emblématiques de l’œuvre de Chirico : la mélancolie, l’absence, le temps, la nostalgie et l’énigme de l’existence représentés 
par les éléments clés de l’ iconographie métaphysique de l’artiste : la piazza, le mannequin, l’architecture de la ville de Ferrare, la 
statue classique, l’ombre et l’atmosphère tangible d’inquiétude qui imprègne toutes les œuvres les plus réussies de l’artiste. Le 
présent travail marque le retour de l’artiste à l’ image pendant sa nouvelle période métaphysique, son mystère non résolu comme 
troublant plus de trente ans plus tard.

Nous avons le plaisir de vous présenter dans cette vente, cette version qui est surement la plus singulière de cette série, de par la 
nuance que nous retrouvons dans le cube en bas à droite qui n’est pas orienté dans le même sens et qui est complété d’un second 
cube sur le dessus.

"Perhaps the greatest painting of Chirico’s entire career," as James Thrall Soby described the first version of The Muse Inquietanti. 
Conceived for the first time in 1917 and reinterpreted in 1925, the composition and elements of the work continued to haunt and 
obsess the artist throughout many decades of his career. This series addresses the emblematic themes of Chirico’s work : melancholy, 
absence, time, nostalgia and the enigma of existence represented by the key elements of the artist’s metaphysical iconography : 
the piazza, the model, the architecture of the city of Ferrara, the classic statue, the shadow and the tangible atmosphere of 
worry that permeates all the artist’s most successful works. The present work marks the artist’s return to the image during his 
new metaphysical period, his unsolved mystery as disturbing more than thirty years later. We have the pleasure to present in this 
auction, this version which is surely the most singular of this series, by the shade that we find in the cube at the bottom right which 
is not oriented in the same direction and which is completed by a second cube on the top.
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Pablo PICASSO (1881-1973)
CITANDO A MATAR, SÉRIE LA TAUROMAQUIA, 1957

Aquatinte sur papier, signé en bas à droite, édition à 12 non numéroté
Aquatint on paper, signed lower right, edition of 12 unnumbered
Planche : 19.5 × 28.5 cm – 7.7 × 11.2 in 
Feuille : 39.5 × 51 cm – 15.5 × 20 in 

Bibliographie : 
•� Catalogue Bloch, numéro 969 

5 000 / 8 000 € 

50

Jacques LIPCHITZ (1891-1973) 
RECLINING FIGURE, 1929 

Bronze, numéroté et signé, édition à 7 
Bronze, numbered and signed, edition of 7 
15.5 × 22.9 × 11.4 cm – 6.1 × 9 × 4.5 in 

Bibliographie : 
•� �The Lipchitz Gift, Models for Sculpture, The Tate Gallery, 

1986, le model en platre reproduit sous le numéro T03503  
•� T�he Sculpture of Jacques Lipchitz, A Catalogue Raisonné, 

The Paris Years, 1910-1940, Alan G. Wilkinson, vol. I,  
New York, 1996, n° 226  

•� �Lipchitz Un Mundo Sorprendido En El Espacio, Museo 
Nacional Centro de Arte Reina Sofia, Madrid, 1997, un autre 
exemplaire reproduit page 130  

•� �Lipchitz and the Avant-Garde from Paris to New York, 
Krannert Art Museum, 2001, un autre exemplaire reproduit 
sous le numéro 47  

•� �Jacques Lipchitz the First Cubist Sculptor, Catherine Putz, 
2002, un autre exemplaire reproduit sous le numéro 31  

•� �Jacques Lipchitz Dibujos y Esculturas, Museo de Bellas Artes 
de Bilbao, Bilbao, 2003, un autre exemplaire reproduit sous 
le numéro 65 

15 000 / 20 000 €

« Je me souviens d’un jour où Juan Gris m’a parlé de raisins qu’il avait vu dans une peinture de Picasso. Le lendemain, ces raisins 
apparurent dans un tableau de Gris, cette fois dans un bol ; le sur lendemain, c’est le bol qui apparut dans un tableau de Picasso. » 
« I remember one day when Juan Gris told me about a bunch of grapes he had seen in a painting by Picasso. The next day these 
grapes appeared in a painting by Gris, this time in a bowl ; and the day after, the bowl appeared in a painting by Picasso. »

J. Lipchitz
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En 1985, Grace Jones collabore avec Keith Haring pour une performance présentée au Paradise Garage, un club de danse alternatif 
de New York. Pour cette performance, Keith Haring recouvre le corps de Grace Jones de ses dessins caractéristiques blancs. 
Fait intéressant, l’art corporel de Keith Haring a été inspiré par les peintures corporelles des Maasaï africains. Grace Jones orna 
également son corps d’un assemblage sculptural élaboré de morceaux de caoutchouc, de plastique brillant et de métal, créé par 
Keith Haring et David Spada. Une coiffe sculpturale imposante surmontait le costume. Ses seins étaient délimités par des bobines 
métalliques saillantes. Les bobines de métal étaient une référence délibérée à une sculpture en fil de fer de Josephine Baker par 
l’artiste Alexander Calder. À travers la peinture, et à travers sa performance, Jones a joué avec des signes emblématiques du 
« primitif » et a transformé ces signifiants et son corps en un lieu de pouvoir.

L’œuvre que nous avons le plaisir de présenter dans cette vente est une représentation de cette performance. 

In 1985, Grace Jones collaborated with Keith Haring in a performance staged at Paradise Garage, an alternative dance club in New 
York City. For the performance, Keith Haring painted Grace Jones’ body in characteristically Keith Haring-stylized white designs. 
Interestingly, Haring’s body art was inspired by the body paintings of African Maasai. Grace Jones also adorned her body with 
an elaborate sculptural assemblage of pieces of rubber, plastic sheen, and metal, created by Keith Haring and David Spada. A 
towering sculptural headdress topped off the costume. Her breasts were delineated with protruding metal coils. The metal coils 
were a deliberate reference to an iron-wire sculpture of Josephine Baker by artiste Alexander Calder. Through the painting, and 
through her performance, Jones played with iconic signs of the « primitive » and transformed these signifiers and her body into a 
site of power.

The work that we are delighted to present in this auction is a representation of this performance. 

51

Keith HARING (1958-1990) 
GRACE JONES AT PARADISE GARAGE, 1986 

Encre et gouache sur papier, daté, titré, dédicacé et signé : 'K. Haring "Grace Jones at Paradise Garage" 
July 10 1986 Montreuxxx for Timothy + Barbara Leary Love, Keith' au dos 
Ink and gouache on paper, dated, titled, dedicated and signed : 'K. Haring "Grace Jones at Paradise 
Garage" July 10 1986 Montreuxxx for Timothy + Barbara Leary Love, Keith' on the reverse
69.5 × 100 cm – 27.4 × 39.4 in

Provenance :   
•� Timothy and Barbara Leary, acquis auprès de l’artiste  
•� Christie’s, New York, 8 Mars 2013, lot 50  
•� Galerie Jérôme de Noirmont, Paris  
•� Collection particulière

110 000 / 150 000 € 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52

Robert COMBAS (né en 1957) 
TRIANGLE BLEUR À TÊTE ATTENTIVE ATTENDANT LE PASSAGE DU PÈRE NOËL.  
IL ESSAYE DE SE BRANCHER LA TÊTE AVEC SAINT NICOLAS (QUI EST EN FAIT LE 
VRAI NOM DU PÈRE NOËL). IL ATTEND DEHORS LA PREUVE FORMELLE PARCE 
QU’IL Y A DES IMBÉCILES QUI LUI ONT DIS QUE LE PÈRE NOËL N’EXISTAIT PAS 
ET LUI IL Y CROA. ALORS IL ATTEND MINUIT POUR VOIR SI IL C’EST PAS FAIT 
ARNAQUÉ PAR SES PARENTS, 1989

Huile sur toile, datée et signée sur la tranche en bas à droite 
Oil on canvas, dated and signed on the lower right edge 
92 × 72 cm – 36.2 × 28.3 in

Provenance :   
•� Galerie Yvon Lambert, 1989 
•� Collection particulière

65 000 / 80 000 €
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François POMPON (1855-1933)
TOY, LE BOSTON TERRIER, 1973

Bronze à patine noire, numéroté,  
signé et portant le cachet du fondeur Valsuani, 
édition à 12
Bronze with a black patina, numbered,  
signed and stamp of the founder Valsuani,  
edition of 12
30 × 33 × 14,5 cm – 11.8 × 13 × 5.7 in 

Accompagné d'un certificat de Madame Colas
Accompanied by a certificate made by Madam Colas 

18 000 / 24 000 € 

54

Paul REBEYROLLE (1926-2005)
COMPOSITION, 1959

Huile sur carton, signé et daté en bas à droite
Oil on cardboard, signed and dated lower right 
62 × 49 cm – 24.4 × 19.3 in 

Provenance :   
• Vente Me Ionesco, 16 Mars 1989 
•� Collection particulière

6 000 / 8 000 € 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56

Zoran MUSIC (1909-2005)
ÉCRAN NATUREL, 1962

Technique mixte sur papier marouflé sur toile, datée et signée en bas à droite, titrée, datée et 
contresignée au dos
Mixed media on paper mounted on canvas, dated and signed lower right, titled, dated and counter-
signed on the reverse
56 × 75 cm à vue – 22 × 29.5 in at sight

25 000 / 35 000 € 

55

Zoran MUSIC (1909-2005)
SANS TITRE, 1960

Technique mixte sur papier marouflé sur toile, datée et signée en bas à droite, contredatée au dos 
sur le chassis
Mixed media on paper mounted on canvas, dated and signed lower right, counter-dated on the 
reverse on the frame
49 × 64 cm – 19.3 × 25.2 in 

25 000 / 35 000 € 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Roberto MATTA (1911-2002)
SANS TITRE c.1944-1949

Pastel et fusain sur papier marouflé sur toile 
Pastel and charcoal on paper mounted on canvas
98 × 143 cm – 38.6 × 56.3 in 

25 000 / 40 000 € 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58

Luis TOMASELLO (1915-2014) 
ATMOSPHÉRE CHROMOPLASTIQUE N° 805, 1997

Acrylique sur bois, titré, daté et signé au dos 
Acrylic on wood, titled, dated and signed on the reverse
44.5 × 44.5 × 6 cm – 17.5 × 17.5 × 2.4 in

Provenance :  
•� Atelier de l’artiste  
•� Collection particulière 

20 000 / 30 000 € 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59

Gunther UECKER (né en 1930) 
GRAPHEIN, 2002 

Portfolio de 42 pièces comprenant 12 embossages sur papier Eskulan fait à la main, chacune signée, 
datée et numérotée. Dans un étui en plexiglas. La couverture avant est gaufrée et le dos est en cuir, les 
feuilles sont insérées de manière lâche. La préface a été écrite par Christoph Brockhaus, la conception 
typographique a été réalisée par Hans-Peter Willberg. Co-éditée par Dorothea van der Koelen, Mayence 
et Edouard Weiss, Paris, 2002. Edition de 120 

Portfolio of 42 pieces comprising 12 handmade embossed prints on Eskulan paper, each signed, dated 
and numbered. Portfolio in a plexiglass slipcase. The front cover is embossed and the back is in leather, 
the sheets are free inserted. The preface is written by Christoph Brockhaus, the typographic conception is 
made by Hans-Peter Willberg. Co-edited by Dorothea van der Koelen, Mayence et Edouard Weiss, Paris, 
2002. Edition of 120
74 × 55 × 10 cm – 29.1 × 21.7 × 3.9 in 

Chaque feuille : 70 × 50 cm – 27.6 × 19.7 in 

Bibliographie :   
•� Catalogue Raisonné Van der Koelen L 0203

45 000 / 60 000 € 



D I GA R D AU C TI O N  I   MARDI 28 MARS 202358 59DIGARD AUCTION  I  TABLEAUX  MORDERNES ET CONTEMPORAINS     

60

ARMAN (1928-2005) 
SANS TITRE (VENUS), 2002

Accumulation de statuettes de Vénus de Milo en 
bronze, socle en marbre numéroté et signé sur la base, 
édition à 99
Accumulation of bronze Venus sculpture, marble base, 
numbered and signed on the base, edition of 99 
H : 52 cm – 20.5 in 

3 000 / 5 000 € 

61

Antonio SEGUI (1934-2022)
COMPOSITION, 1990

Huile sur toile, signée en haut à gauche
Oil on canvas, signed upper left 
92 × 75 cm – 36.2 × 29.5 in 

25 000 / 35 000 € 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62

François DUFRÊNE (1930-1982)
SANS TITRE, 1959

Technique mixte, affiches lacérées sur panneau, daté et 
signé en bas à droite
Mixed media, teared up posters on panel, dated and signed 
lower right 
42 × 70 cm – 16.5 × 27.5 in 

3 500 / 5 000 € 

64

Edik STEINBERG (1937-2012)
COMPOSITION, 2000

Gouache sur papier, monogrammé et daté en bas à droite 
Gouache on paper, monogrammed and dated lower right
66 × 104 cm – 26 × 41 in

Exposition :   
•� Galerie Claude Bernard

500 / 1 000 € 
65

Jean MIOTTE (1926-2016)
SANS TITRE, 1983

Gouache sur papier, daté et signé en bas à droite
Gouache on paper, dated and signed lower right
63 × 48 cm à vue – 24.8 × 18.9 in at sight

Accompagné d’un certificat de l’artiste 
Accompanied by the artist’s certificate 

500 / 800 € 

63

Jean DEYROLLE (1911-1967)
(OPUS 275), 1959

Tempera sur papier marouflé sur toile, titré et signé en bas à gauche
Tempera on paper mounted on canvas, titled and signed lower left
87 × 63 cm – 34.2 × 24.8 in

Expositions :
- Deyrolle, Galerie Denise René, Paris, 1966
- Deyrolle, Galerie Georges Bongers, Paris
Provenance :
- Succession Denise René, vendu sur folles enchères

1 000 / 1 500 €
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66

Jean MIOTTE (1926-2016)
SUNSET, 1958

Huile sur toile, signée en bas à droite, titrée, datée et contresignée au dos sur le châssis
Oil on canvas, signed lower right, titled, dated and counter-signed on the reverse on the frame
65 × 92 cm – 25.6 × 36.2 in 

1 500 / 2 500 € 

67

Serge POLIAKOFF (1900-1969)
SANS TITRE, 1945

Gouache sur papier, signé en haut à gauche
Gouache on paper, signed upper left
60 × 48 cm à vue – 23.6 × 18.9 in approximately

Porte le n°848015 des archives 
de Monsieur Alexis Poliakoff 
Registered under the n°848015 
of the Alexis Poliakoff archives

Expositions :
• �1945 La fin de la guerre, septembre-novembre 1995, 

Galerie Denise René, Paris
• �Serge Poliakoff, Musée Wurth, Kunselsau, 1997, reproduit page 87
• �Serge Poliakoff, Kunsterhauss, Vienne, 1998, reproduit page 87
• �Annely Juda Fine Art, Londres

Bibliographie :
• �Serge Poliakoff, Catalogue raisonné, Alexis Poliakoff, volume 1, 

Éditions Acatos, Paris, 2004, reproduit page 297

Note : 
Étiquette Galerie Denise René, Paris

Provenance : 
Succession Denise René, vendu sur folles enchères

15 000 / 18 000 €

"Si vous prenez une règle pour faire un carré, il meurt" 
"If you take a rule to make a square, it dies" 
Serge POLIAKOFF
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Robert COMBAS (né en 1957) 
L’AFRICAINE, 1983   

Acrylique sur drap, signé et daté en bas au centre  
Acrylic on sheet, signed and dated lower center 
190 × 103 cm – 74.7 × 40.5 in  

 Provenance :   
• �Galerie Yvon Lambert, Paris   
• �Collection particulière  

80 000 / 120 000 € 

68

Serge POLIAKOFF (1900-1969)
COMPOSITION ABSTRAITE, 1944

Gouache sur papier, signé en haut à droite
Gouache on paper,signed upper right
62 × 47 cm à vue - 24.4 × 18.5 in approximately

Porte le n°848016 des archives de Monsieur Alexis Poliakoff 
Registered under the n°848016 of the Alexis Poliakoff archives

Expositions :
• �1945 La fin de la guerre, septembre-novembre 1995, Galerie Denise René, Paris
• �Serge Poliakoff, Musée Wurth, Kunselsau, 1997, reproduit page 6
• �Serge Poliakoff, Kunsterhauss, Vienne, 1998, reproduit page 6
• Annely Juda Fine Art, Londres

Bibliographie :
• �Serge Poliakoff, Catalogue raisonné, Alexis Poliakoff, volume 1, 

Éditions Acatos, Paris, 2004, reproduit page 289

Note : 
Étiquette Galerie Denise René, Paris

Provenance : 
Succession Denise René, vendu sur folles enchères

15 000 / 18 000 €
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70

Arthur AESCHBACHER (1923-2020)
ÉTENDARD D’USTENSILE, 1961 

Collage sur papier, signé en bas à droite, titré et contresigné au dos 
Collage on paper, signed lower right, titled and counter-signed on the reverse 
28 × 19.5 cm – 11 × 7.7 in 

2 000 / 3 000 € 

71

Mimmo ROTELLA (1918-2006)
SANS TITRE, 1960

Affiches lacérées sur toile,  
datée et signée en bas à droite
Teared up posters on canvas,  
dated and signed lower right
27 × 22 cm – 10.6 × 8.7 in

Provenance :   
•� Vente Me Perrin, Versailles, 27 Juin 1993 
• �Collection particulière

12 000 / 15 000 € 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Martin BLASZKO (1920-2011)
SANS TITRE, 1983

Technique mixte et collage sur papier, daté et monogrammé en bas à droite
Mixed media and collage on paper, dated and monogrammed lower right
31 × 49 cm – 12.2 × 19.3 in 

600 / 1 000 € 

73

Léopold SURVAGE (1879-1968)
COMPOSITION À L'OISEAU, 1933

Aquarelle et mine de plomb sur papier, signé et daté en bas à droite
Aquarelle and pencil on paper, signed and dated lower right 
16 × 21,5 cm – 6.3 × 8.5 in 

Provenance : 
•� Vente Me Loudmer, Me Poulain, Me Cornette de Saint Cyr, 10 Décembre 1974 
•� Collection particulière

800 / 1 200 € 

74

Elvire JAN (1904-1996)
COMPOSITION AUX ARBRES, 1944

Huile sur toile, signée en bas à droite
Oil on canvas, signed lower right
32 × 44 cm à vue – 12.6 × 17.3 in at sight

800 / 1 200 € 

75

James PICHETTE (1920-1996)
COMPOSITION, 1957

Technique mixte sur papier, daté et signé en bas à droite
Mixed media on paper, dated and signed lower right
32 × 40 cm à vue – 12.6 × 15.7 in at sight

100 / 200 € 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Jacques VILLEGLÉ (1926-2022)
LES BÉTISES DU SÉBARTO, 1987

Affiches lacérées sur toile, titrée et datée Juillet 1987 au dos 
Teared up posters on canvas, titled and dated July 1987 on the reverse
47 × 55 cm – 18.5 × 21.7 in 

Provenance : 
•� Galerie Vallois, Paris
•� Collection particulière

4 000 / 6 000 € 

77

MISS TIC (1956-2022) 
J’AI TRAVERSÉ DES PAYS 
ET DES HOMMES, 1996 

Affiches lacérées et pochoir sur toile,  
signée en bas à droite,  
datée et signée au dos
Teared up posters and stencil on canvas,  
signed lower right, 
dated and signed on the reverse
38 × 60 cm – 15 × 23.6 in 

5 000 / 8 000 € 

78

Ladislas KIJNO (1921-2012)
COMPOSITION ABSTRAITE

Acrylique sur papier froissé, signé en bas à droite
Acrylic on crumpled paper, signed lower right
26,5 × 32 cm – 10.4 × 12.6 in 

800 / 1 000 € 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79

Robert COMBAS (né en 1957)
BONNE VIBRATION, 2004

Acrylique sur toile, signée en bas à droite
Acrylic on canvas, signed lower right
117 × 90 cm – 46 × 35.4 in 

Accompagné d’un certificat de l’artiste 
Accompanied by the artist’s certificate

40 000 / 60 000 € 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80

Claude LAGOUTTE (1935-1990)
EN ROUTE, 1985

Technique mixte sur papier, daté avril 1985, titré et signé en bas à gauche 
Mixed media on paper, dated April 1985, titled and signed lower left 
96 × 96 cm – 37.8 × 37.8 in 

500 / 800 € 

81

Roland SABATIER (1942-2022)
COMPOSITION ABSTRAITE, 1987

Technique mixte et collage sur papier, daté et signé en bas à gauche 
Mixed media and collage on paper, dated and signed lower left 
79 × 93,5 cm à vue – 31.1 × 36.8 in at sight

500 / 800 € 

82

Richard DI ROSA (dit Buddy) (né en 1963)
SWEET AFRICA, 2009

Sculpture en bronze, signée, datée et numérotée, édition à 8 
Bronze sculpture, signed, dated and numbered, edition of 8 
67 × 37 × 24 cm –  26.4 × 14.6 × 9.8 in 

4 000 / 6 000 € 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Stanislas JASINSKI 1901-1978) 
COMPOSITION, 1927 

Collage sur papier, monogrammé et daté en bas à droite
Collage on paper, monogrammed and dated lower right
37 × 9 cm – 14.6 × 3.5 in

Expositions : 
•� Stanislas Jasinski architecte, Galerie Claude Jongen, Bruxelles, 1979 
•� Galerie Antoine Laurentin, Paris

500 / 1 000 € 

84

Carmelo ARDEN-QUIN 
(1913-2010)
SANS TITRE, 1960

Technique mixte et collage sur papier, 
daté et signé en bas à droite
Mixed media and collage on paper,  
dated and signed lower right
31 × 24 cm à vue – 12.2 × 9.4 in at sight

1 500 / 2 500 € 

85

Dionyssopoulos PAVLOS (1930-2019) 
CHEMISE, 1971 

Papier massicoté sur panneau dans un emboîtage en plexiglas,  
daté et signé au dos
Trimmed paper on panel in a plexiglas case, 
dated and signed on the reverse
90 × 58 cm – 35.4 × 22.8 in 

25 000 / 35 000 € 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Ladislas KIJNO (1921-2012)
RETOUR DE CHINE, LES OMBRES, 1983

Acrylique sur toile, signé en bas à gauche, titrée, datée et contresignée au dos
Acrylic on canvas, signed lower left, titled, dated and signed on the reverse 
89,5 × 116 cm – 35.2 × 45.7 in

2 500 / 3 500 € 

87

Bernar VENET (né en 1941)
LIGNE INDÉTERMINÉE, 1989

Acier roulé à patine noire, estampillé Venet 2189, œuvre unique
Rolled steel with black patina, stamped Venet 2189, unique work
33.5 x 15.3 cm – 13.2 x 6 in

Cette œuvre est enregistrée dans les archives de l'artiste sous le numéro d'inventaire bv89ss18
Cette œuvre est éligible à un certificat d'authenticité signé par l'artiste
Registered in the artist's archives under inventory number bv89ss18
This work is eligible for a certificate of authenticity signed by the artist

20 000 / 30 000 €
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Miguel BERROCAL (1933-2006)
PALOMA JET, 1976

Sculpture articulée en bronze laiton à patine dorée, 
signature et numérotation gravée sur 2000
Bronze brass articulated sculpture with golden patina,  
signature and numbering on 2000 engraved
20,5 × 24 × 15 cm – 8 × 9.4 × 5.9 in 

Bibliographie : 
•� Antologica Berrocal (1955-1984), Berrocal,Gallego, Ministerio de Cultura, Madrid, 

1984, page 348, reproduit sous le n° Opus 143

800 / 1 000 € 

90

Arthur AESCHBACHER (1923-2020)
OBLITÉRATION FEU, 1979 

Collage sur toile, titrée, datée et signée au dos
Collage on canvas, titled, dated and signed on the reverse 
130 × 97 cm – 51.2 × 38.2 in 

6 000 / 8 000 € 

88

ARMAN (1929-2005)
HOMMAGE À VAN GOGH : NUIT ÉTOILÉE, 1995

Technique mixte sur papier, signé en bas à droite
Mixed media on paper, signed lower right
56 × 76 cm – 22 × 29.9 in 

Œuvre référencée dans les archives de la Fondation Arman  
sous le numéro 24244
Work referenced in the Arman Foundation archives 
under the number 24244

6 000 / 8 000 € 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Peter KLASEN (né en 1935)
SÉRIE CARS AND GIRLS : YEUX CLOS, 2007 

Acrylique et report photographique sur toile, titrée et 
datée au dos
Acrylic and photographic report on canvas, titled and 
dated on the reverse
146 × 97 cm – 57.5 × 38.2 in 

5 000 / 7 000 € 

92

Miguel BERROCAL (1933-2006)
HOMMAGE À ARCIMBOLDO, 1976-1979

Sculpture modulable en bronze poli sur piédouche en bois, 
signature et numérotation gravée sur 1000
Modular sculpture in polished bronzed on a wooden pedestal, 
signature and numbering on 1000 engraved
30.5 × 14 × 18 cm – 12 × 5.5 × 7 in 

Bibliographie : 
•� Berrocal, Jean-Louis Ferrier, La Différence, 1989, page 177

600 / 1 000 € 

93

Gérard SCHLOSSER (1931-2022)
SANS TITRE, 1966

Acrylique sur papier marouflé sur toile, signé en bas au centre, 
daté mai 66 en bas à droite
Acrylic on paper mounted on canvas, signed lower center,  
dated may 66 lower right
63,5 × 46 cm – 25 × 18.1 in 

Historique :
Projet d’affiche pour l’exposition à la Galerie du Centre

3 000 / 5 000 € 

94

Peter KLASEN (né en 1935)
NU RENVERSÉ / 3 VOLANTS, 2005

Acrylique et report photographique sur toile, titrée, datée et 
signée au dos
Acrylic and photographic report on canvas, titled, dated and 
signed on the reverse
117 × 81 cm – 46 × 31.9 in 

3 000 / 5 000 € 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95

Gérard SCHLOSSER (1931-2022)
SANS TITRE

Collage de photographies, signé en bas à droite
Collage of pictures, signed lower right
16 × 18 cm – 6.3 × 7.1 in 

400 / 600 € 

96

Miguel BERROCAL (1933-2006)
LE MINI-DAVID, 1969

Épreuve en métal nickelé, signée et numérotée sur 10 000
Nickel-plated metal sculpture, signed and numbered on 10 000
H : 14 cm – 5.5 in

Bibliographie : 
•� Jean-Louis Ferrier, Berrocal, Paris, Éditions de La Différence, 1989, 

un autre exemplaire reproduit p. 159

200 / 500 € 

97

Carmelo ARDEN-QUIN (1913-2010)
SANS TITRE, 1976

Technique mixte et collage sur papier, daté et monogrammé en bas à droite
Mixed media and collage on paper, dated and monogrammed lower right
38.5 × 30 cm –  15.2 × 11.8 in 

1 500 / 2 500 € 

98

Arthur AESCHBACHER (1923-2020)
UNE POÉTIQUE DU DEHORS, 2003

Affiches lacérées marouflées et technique mixte sur toile, 
titrée, datée et signée au dos
Teared up posters and mixed media on canvas, 
dated, titled and signed on the reverse
65 × 46 cm – 25.6 × 18.1 in 

Accompagné d’un certificat de l’artiste 
Accompanied by the artist’s certificate 

800 / 1 200 € 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Philippe HOSIASSON (1898-1978) 
BROCKEN STONE, 1962

Huile sur toile, datée et signée en bas à droite
Oil on canvas, dated and signed lower right
54 × 73 cm – 21.3 × 28.7 in 

Exposition : 
•� Martha Jackson Gallery

300 / 500 € 

100

Philippe HOSIASSON (1898-1978)
BLUE RED BLACK

Huile sur toile, signée et datée en bas à droite, contresignée, 
titrée et datée au dos
Oil on canvas, signed and dated lower right, counter-signed, 
titled and dated on the reverse
100 × 80 cm – 39.4 × 31.5 in 

Exposition : 
• �Kootz Gallery, New York

300 / 500 € 

101

Sonia DELAUNAY (1885-1979)
SANS TITRE

Gouache sur papier collé sur carton, au dos cachet  
Collection Robert Perrier
Gouache on paper mounted on cardboard, stamp of Robert Perrier 
Collection on the reverse 
11.5 × 8.5 cm – 4.5 × 3.3 in 

Provenance : 
•� Collection Robert Perrier
Exposition :
Sonia Delaunay étoffes imprimées des années folles, musée de l’impression sur 
étoffes de Mulhouse, 1971, répertorié sous le n°459
Historique :
« Monsieur Robert Perrier, dont la maison de créations avait joué un certain rôle 
dans les années 20, avait acquis auprès de Sonia Delaunay plusieurs centaines 
de dessins pour tissu mais qui n'ont jamais été édités.
Les Perrier faisaient partie du groupe d'amis des Delaunay qui se réunissait tous 
les mercredis afin de discuter peinture. » 
Extrait du catalogue Musée Mulhouse

3 000 / 5 000 € 

102

Claude BELLEGARDE (1927-2019)  
COMPOSITION, 1974

Gouache sur papier, signé et daté en bas à droite  
Gouache on paper, signed and dated lower right
90 × 63 cm – 35.4 × 24.8 in 

600 / 1 000 € 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103

LUCEBERT (1924-1994)
SANS TITRE, 1975

Encre et crayons de couleurs sur 
papier, signé en bas au centre et 
daté en bas à droite
Ink and pencils on paper, signed 
lower center and dated lower right
27 × 21 cm – 10.6 × 8.3 in 

300 / 500 € 

104

Gen PAUL (1895-1975)
SANS TITRE

Encre et craie noire sur papier
Ink and black chalk on paper 
39 × 51 cm – 15.4 × 20 in 

700 / 1 500 € 

105

Edouard PIGNON (1905-1993)
COMBAT DE COQS, 1959

Lavis et encre de chine sur papier, daté et signé en bas à droite
Ink wash and chinese ink on paper, dated and signed lower right
37 × 56 cm à vue – 14.6 × 22 in at sight

500 / 700 € 

107

Bernard DUFOUR (1922-2016)
COMPOSITION ABSTRAITE, 2007

Huile sur toile, signée en bas à gauche 
Oil on canvas, signed lower left
72 × 90 cm – 23.3 × 35.4 in 

1 000 / 2 000 € 

106

François DUFRÊNE (1930-1982)
SANS TITRE, 1961

Technique mixte, affiches lacérées sur papier, daté, dédicacé et signé 
en bas à droite
Mixed media, teared up posters on paper, dated, dedicated and signed 
lower right
44 × 66 cm à vue – 17.3 × 26 in at sight

800 / 1 200 € 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Subject to the decision of the person conducting the bidding for DI-
GARD AUCTION, the successful bidder will be the bidder who will 
have made the highest bid provided the final is equal to or higher 
than the reserve price if such a reserve price has been stipulated.

The hammer stroke will mark the acceptance of the highest bid and 
the pronouncing of the word « adjugé » or any equivalent will amount 
to the conclusion of the purchase contract between the seller and the 
last bidder taken in consideration.

No lot will be delivered to the buyer until full payment has been 
made. In case of payment by an ordinary draft / check, payment 
will be deemed made only when the check will have been cashed.

So as to facilitate the price calculation for prospective buyers, a 
currency converter may be operated by DIGARD AUCTION as guid-
ance. Nevertheless, the bidding cannot be made in foreign curren-
cy and DIGARD AUCTION will not be liable for errors of conversion.

3 — The performance of the sale

In addition of the lot’s hammer price, the buyer must pay the 
fallowing costs and fees / taxes :

Lots from the EEC :

Sales will be by cash purchase in Euros. In addition to the 
hammer price, purchasers will pay a buyer’s premium of :
• 25 % H.T (30 % TTC) < 700 000 euros 
• 20 % H.T. (24 % TTC) 700 001 à 4 000 000 euros 
• 14 % H.T (16,80 % TTC) > 4 000 001 euros

Symbol used in the catalog : *. In addition to the regular Buyer’s pre-
mium, a commission of 5, 5 % of the hammer price will be charged to 
the buyer. It will be refunded to the buyer upon proof of export of the 
lot outside the European Union within the legal time limit.

The taxes (VAT on commissions and VAT on importation) can be 
retroceded to the purchaser on presentation of written proof of 
exportation outside the EEC.

An EEC purchaser who will submit his intracommunity VAT number 
will be exempted from paying the VAT on commisssions.

The payment of the lot will be made cash, for the whole of the 
price, costs and taxes, even when an export licence is required. 
The purchaser will be authorized to pay by the following means :

• �in cash : up to 1 000 euros, costs and taxes included, for 
French citizens, up to 15 000 euros, costs and taxes included, 
for foreign citizens on presentation of their identity papers ;

• By credit card : VISA, MASTERCARD 
• By bank transfer : we will not accepted foreigner cheque.

 
The payment must be effective immediately. 
In case of bank transfer, please find our references :
DIGARD AUCTION 
17, rue Drouot -75009 PARIS
Domiciliation : Caisse des dépôts et consignations 
56 rue de Lille — 75007 Paris 
Code Banque : 40031 
Code Guichet : 00001 — N° Compte : 0000422510Z
Clé Rib : 87
IBAN (Identification Internationale) :
FR64 4003 1000 0100 0042 2510 Z87 
BIC : CDCG FR PP

Security Online payment : paiement.digard.com 

DIGARD AUCTION will be authorized to reproduce in the official sale 

record and on the bid summary the information that the buyer will have 

provided before the sale. The buyer will be responsible for any false 

information given.

Should the buyer have neglected to give his personal information before the 

sale, he will have to give the necessary information as soon as the sale of the 

lot has taken place. Any person having been recorded by DIGARD AUCTION 

has right of access of rectification to the nominative data provided to DIGARD 

AUCTION pursuant to the provisions of Law of the 6 July 1978.

The lot must be insured by the buyer immediately after the purchase. 

The buyer will have no recourse against DIGARD AUCTION, in the 

event where, due to a theft, a loss or a deterioration of his lot after 

the purchase, the compensation he will receive from the insurer of 

DIGARD AUCTION would prove insufficient.

The lot will be delivered to the buyer only after the entire payment 

of the price, costs and taxes. If payment is made by cheque, the lot 

will be delivered after cashing, eight working days after the cheque 

deposit. In the meantime DIGARD AUCTION may invoice to the buyer 

the costs of storage of the lot, and if applicable the costs of handling 

and transport. Should the buyer fail to pay the amount due, and after 

notice to pay has been given by DIGARD AUCTION to the buyer without 

success, at the seller’s request, the lot is re-offered for sale, under the 

French procedure known as « procédure de folle enchère . » If the seller 

does not make this request within three months from the date of the 

sale, the sale will be automatically cancelled, without prejudice to any 

damages owed by the defaulting buyer.

In addition, DIGARD AUCTION reserves the right to claim against the 

defaulting buyer, at its option : interest at the legal rate increased by five 

points, the reimbursement of additional costs generated by the buyer’s 

default the payment of the difference between the initial hammer price 

and the price of sale after « procédure de folle enchère » if it is inferior as 

well as the costs generated by the new auction. DIGARD AUCTION also 

reserves the right to set off any amount DIGARD AUCTION may owe the 

defaulting buyer with the amounts to be paid by the defaulting buyer.

DIGARD AUCTION reserves the right to exclude from any future auc-

tion, any bidder who has been a defaulting buyer or who has not ful-

filled these general conditions of purchase.

Purchases uncollected the day of the sale may be transfered to a 

storage venue at the buyer’s expense and DIGARD AUCTION will be 

authorized to release them only after payment of corresponding cost in 

addition to the price, costs and taxes.

Lots marked with the symbol  are temporary imports. An 
additional fee of 5.5 % of the hammer price, including VAT, 

will be charged to the buyer in addition to the usual fees. 
These additional costs may be reimbursed to the buyer on 
presentation of proof of export of the lot from the European 
Union within the legal time limit.

The lots that are mentioned with the logo  are locat-
ed abroad. Transportation and other taxes from New 
York-USA, or other countries to the country of the 
consignee will be charged to the buyer.

4 — The incidents of the sale

In case of dispute, DIGARD AUCTION reserves the right to designate 
the successful bidder, to continue the sale or to cancel it or to put the 
lot up for sale.

In case two bidders have bidden vocally, by mean of gesture or by tele-
phone for the same amount and both claim title to the lot, after the bid-
ding, the lot will immediately be offered again for sale at the previous last 
bid, and all those attending will be entitled to bid again.

So as to facilitate the presentation of the items during the sales, DIGARD 
AUCTION will be able to use video technology. Should any error occur 
in operation of such, which may lead to show an item during the bidding 
which is not the one on which the bids have been made, DIGARD AUC-
TION shall bear no liability / responsability whatsoever, and will have 
sole discretion to decide whether or not the bidding will take place again.

5 — Pre-emption of the French state

The French state is entitled to use a right of pre-emption on works of 
art, pursuant to the rules of law in force.

The use of this right comes immediately after the hammer stroke, the 
representative of the French state expressing then the intention of 
the State to substitute for the last bidder, provided he confirms the 
pre-emption decision within fifteen days.

DIGARD AUCTION will not bear any liability / responsability for the 
conditions of the pre-emption by the French state.

6 — Intellectual Property Right — Copyright

The copyright in any and all parts of the catalogue is the property of 
DIGARD AUCTION

Any reproduction thereof is forbidden and will be considered as coun-
terfeiting to its detriment.

Furthermore, DIGARD AUCTION benefits from a legal exception allow-
ing them to reproduce the lots for auction sale in its catalogue, even 
though the copyright protection on an item has not lapsed.

Any reproduction of DIGARD AUCTION catalogue may therefore consti-
tute an illegal reproduction of a work which may lead its perpetrator to 
be prosecuted for counterfeiting by the holder of copyright on the work.

The sale of a work of art does not transfer to its buyer any reproduction 
or representation rights thereof.

7 — Insurances

The buyer has to insure its purchase, and DIGARD AUCTION assumes 
no liability for any damage items which may occur after the sale. All 
transportation arrangements are the sole responsability of the buyer.

8 — Severability

The clauses of these general conditions of purchase are independant 
from each other. Should a clause whatsoever be found null and void, 
the others shall remainvalid and applicable.

9 — Law and Jurisdiction

In accordance with the law, it is added that all actions in public liability 
instituted on the occasion of valuation and voluntary and court-ordered 
auction sales are barred at the end of five years from the hammer 
price or valuation.

These Conditions of purchase are governed by French law exclusively. 
Any dispute relating to their existence, their validity and their binding 
effect on any bidder or buyer shall be submitted to the exclusive juris-
diction of the Courts of France.

10 — Protection of cultural property

DIGARD AUCTION applies a policy to prevent the sale of looted or sto-
len cultural property.

Les rapports entre DIGARD AUCTION et l’acquéreur sont soumis 
aux présentes dispositions générales d’achat qui pourront être 
amendées par des avis écrits ou oraux qui seront mentionnés au 
procès verbal de vente.

DIGARD AUCTION est un opérateur de ventes volontaires de meubles 
aux enchères publiques régi par les articles L312-4 et suivants du 
Code de commerce. En cette qualité DIGARD AUCTION agit comme 
mandataire du vendeur qui contracte avec l’acquéreur.

1 — Le bien mis en vente

Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant 
les intéresser avant la vente aux enchères, et notamment pendant les 
expositions. DIGARD AUCTION se tient à la disposition des acquéreurs 
potentiels pour leur fournir des rapports sur l’état des lots.

Les descriptions des lots (y compris les caractéristiques telles que les 
dimensions, les coloris) résultant du catalogue, des rapports, des éti-
quettes et des indications ou annonces verbales ne sont que l’expression 
par DIGARD AUCTION de sa perception du lot, mais ne sauraient consti-
tuer la preuve d’un fait.

Les photographies ne sont pas contractuelles.

La maison de vente se réserve le droit d’apporter des modifications ou 
des compléments d’informations à la description des lots. Elles seront 
annoncées durant l’exposition, lors de l’enregistrement des ordres 
d’achat et lors des ventes.

Les indications données par DIGARD AUCTION sur l’existence d’une res-
tauration, d’un accident ou d’un incident affectant le lot, sont exprimées 
pour faciliter son inspection par l’acquéreur potentiel et restent soumises 
à son appréciation personnelle ou à celle de son expert. L’absence d’indi-
cation d’une restauration d’un accident ou d’un incident dans le catalogue, 
les rapports, les étiquettes ou verbalement, n’implique nullement qu’un 
bien soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement la 
mention de quelque défaut n’implique pas l’absence de tous autres dé-
fauts. Les lots sont vendus en l’état. Aucun rapport de condition ne sera 
établi. Les estimations sont fournies à titre purement indicatif et elles ne 
peuvent être considérées comme impliquant la certitude que le bien sera 
vendu au prix estimé ou même à l’intérieur de la fourchette d’estimations. 
Les estimations ne sauraient constituer une quelconque garantie. Les es-
timations peuvent être fournies en plusieurs monnaies ; les conversions 
peuvent à cette occasion être arrondies différemment des arrondisse-
ments légaux. Les lots avec une mention d’un — sont soumis à une parti-
cipation de DIGARD AUCTION ou l’un des associés dans leurs propriétés.

2 — La vente

En vue d’une bonne organisation des ventes, les acquéreurs potentiels 
sont invités à se faire connaître auprès de DIGARD AUCTION avant la 
vente, afin de permettre l’enregistrement de leurs données personnelles.

DIGARD AUCTION se réserve le droit de demander à tout acquéreur po-
tentiel de justifier de son identité ainsi que de ses références bancaires 
et d’effectuer un déposit.

DIGARD AUCTION se réserve d’interdire l’accès à la salle de vente de 
tout acquéreur potentiel pour justes motifs.

Toute personne qui se porte enchérisseur s’engage à régler personnel-
lement et immédiatement le prix d’adjudication augmenté des frais à 
la charge de l’acquéreur et de tous impôts ou taxes qui pourraient être 
exigibles. Tout enchérisseur est censé agir pour son propre compte sauf 
dénonciation préalable de sa qualité de mandataire pour le compte d’un 
tiers, acceptée par DIGARD AUCTION

Le mode normal pour enchérir consiste à être présent dans la salle de 
vente. Toutefois DIGARD AUCTION pourra accepter gracieusement de 
recevoir des enchères par téléphone d’un acquéreur potentiel qui se sera 
manifesté avant la vente.

DIGARD AUCTION ne pourra engager sa responsabilité notamment si la 
liaison téléphonique n’est pas établie, est établie tardivement, ou en cas 
d’erreur ou d’omissions relatives à la réception des enchères par téléphone.

A toutes fins utiles, DIGARD AUCTION se réserve le droit d’enregistrer 
les communications téléphoniques durant la vente. Les enregistrements 
seront conservés jusqu’au règlement du prix, sauf contestation.

DIGARD AUCTION pourra accepter gracieusement d’exécuter des ordres 
d’enchérir qui lui auront été transmis avant la vente, pour lesquels elle 

se réserve le droit de demander un déposit de garantie et qu’elle aura 
acceptés. Si le lot n’est pas adjugé à cet enchérisseur, le déposit de 
garantie sera renvoyé sous 72h.

Si DIGARD AUCTION reçoit plusieurs ordres pour des montants d’en-
chères identiques, c’est l’ordre le plus ancien qui sera préféré. DIGARD 
AUCTION ne pourra engager sa responsabilité notamment en cas d’er-
reur ou d’omission d’exécution de l’ordre écrit.

Dans l’hypothèse où un prix de réserve aurait été stipulé par le vendeur, 
DIGARD AUCTION se réserve le droit de porter des enchères pour le 
compte du vendeur jusqu’à ce que le prix de réserve soit atteint. En 
revanche le vendeur n’est pas autorisé à porter lui-même des enchères 
directement ou par le biais d’un mandataire.

Le prix de réserve ne pourra pas dépasser l’estimation basse figurant 
dans le catalogue ou modifié publiquement avant la vente.

DIGARD AUCTION dirigera la vente de façon discrétionnaire, en veillant à 
la liberté des enchères et à l’égalité entre l’ensemble des enchérisseurs, 
tout en respectant les usages établis.

DIGARD AUCTION se réserve de refuser toute enchère, d’organiser les 
enchères de la façon la plus appropriée, de déplacer certains lots lors de 
la vente, de retirer tout lot de la vente, de réunir ou de séparer des lots.

En cas de contestation DIGARD AUCTION se réserve de désigner l’adju-
dicataire, de poursuivre la vente ou de l’annuler, ou encore de remettre 
le lot en vente.

Sous réserve de la décision de la personne dirigeant la vente pour DI-
GARD AUCTION, l’adjudicataire sera la personne qui aura porté l’en-
chère la plus élevée pourvu qu’elle soit égale ou supérieure au prix de 
réserve, éventuellement stipulé.

Le coup de marteau matérialisera la fin des enchères et le prononcé du 
mot « adjugé » ou tout autre équivalent entraînera la formation du contrat 
de vente entre le vendeur et le dernier enchérisseur retenu. L’adjudica-
taire ne pourra obtenir la livraison du lot qu’après règlement de l’intégra-
lité du prix. En cas de remise d’un chèque ordinaire, seul l’encaissement 
du chèque vaudra règlement.

Pour faciliter les calculs des acquéreurs potentiels, DIGARD AUCTION pour-
ra être conduit à utiliser à titre indicatif un système de conversion de devises. 
Néanmoins les enchères ne pourront être portées en devises et les erreurs 
de conversion ne pourront engager la responsabilité de DIGARD AUCTION.

3 — L’exécution de la vente
En sus du prix de l’adjudication, l’adjudicataire (acheteur) devra acquitter 
par lot et par tranche dégressive les commissions et taxes suivantes :

Lots en Provenance de la CEE :

La vente sera faite au comptant et conduite en Euros. 
Les acquéreurs paieront en sus du prix d’adjudication 
des frais de : 
• 25 % H.T (30 % TTC) < 700 000 euros 
• 20 % H.T. (24 % TTC) 700 001 à 4 000 000 euros 
• 14 % H.T (16,80 % TTC) > 4 000 001 euros

Des frais additionnels ou taxes spéciales peuvent être dus sur 
certains lots en sus des frais et taxes habituels. Cela est indiqué 
par un symbole figurant devant le numéro de lot dans le catalogue 
de vente, ou bien par une annonce faite pendant la vente par le 
commissaire–priseur habilité. Symbole utilisé dans le catalogue *.

Des frais additionnels de 5, 5 % HT du prix d’adjudication, seront préle-
vés en sus des frais habituels à la charge de l’acheteur. Ces frais addi-
tionnels seront remboursés à l’acheteur sur présentation d’une preuve 
d’exportation du lot hors de l’Union Européenne dans les délais légaux.

Les taxes (T.V.A. sur commissions et TVA à l’import) peuvent être rétrocé-
dées à l’adjudicataire sur présentation des justificatifs d’exportation hors 
CEE. Un adjudicataire CEE justifiant d’un n° de TVA intracommunautaire 
sera dispensé d’acquitter la TVA sur les commissions.
Le montant de la TVA sera consigné entre les mains de DIGARD AUCTION 
jusqu’à réception de la preuve de l’exportation.
Le paiement du lot aura lieu au comptant, pour l’intégralité du prix, des 
frais et taxes, même en cas de nécessité d’obtention d’une licence d’ex-
portation.
L’adjudicataire pourra s’acquitter par les moyens suivants :
• En espèces : jusqu’à 1 000 euros frais et taxes compris pour les res-

sortissants français, jusqu’à 15 000 euros frais et taxes compris pour 
les ressortissants étrangers sur présentation de leurs papiers d’identité ;
• Par carte de crédit : VISA, MASTERCARD ; 
• Par virement bancaire. 
• Aucun chèque ne pourra être accepté.

Le paiement doit être effectué immédiatement après la vente. 
En cas de paiement par virement, ce-dernier doit être effectué 
à l’ordre de :
DIGARD AUCTION 
17, rue Drouot -75009 PARIS
Domiciliation : Caisse des dépôts et consignations
56 rue de Lille — 75007 Paris
 Code Banque : 40031
Code Guichet : 00001 — N° Compte : 0000422510Z
Clé Rib : 87
IBAN (Identification Internationale) :
FR64 4003 1000 0100 0042 2510 Z87 
BIC : CDCG FR PP

Vous pouvez régler par paiement sécurisé 
en ligne :

paiement.digard.com
N’oubliez pas d’indiquer votre nom et le numéro 

de votre bordereau d’adjudication 
sur le formulaire de virement.

Les achats ne pourront être enlevés qu’après leur paiement ou l’encais-
sement du chèque.
DIGARD AUCTION décline toute responsabilité sur les conséquences juri-
diques et fiscales d’une fausse déclaration de l’acheteur.
DIGARD AUCTION sera autorisé à reproduire sur le procès verbal de vente 
et sur le bordereau d’adjudication les renseignements qu’aura fournis l’ad-
judicataire avant la vente. Toute fausse indication engage la responsabilité 
de l’adjudicataire. Dans l’hypothèse où l’adjudicataire ne se serait pas 
fait enregistrer avant la vente, il devra communiquer les renseignements 
nécessaires dès l’adjudication du lot prononcée. Toute personne s’étant 
fait enregistrer auprès de DIGARD AUCTION dispose d’un droit d’accès et 
de rectification aux données nominatives fournies par DIGARD AUCTION 
dans les conditions de la loi du 6 Juillet 1978.
Il appartiendra à l’adjudicataire de faire assurer le lot dès l’adjudication. 
Il ne pourra recourir contre DIGARD AUCTION, dans l’hypothèse où par 
suite du vol, de la perte ou de la dégradation de son lot, après l’adjudi-
cation, l’indemnisation qu’il recevra de l’assureur de DIGARD AUCTION 
serait avérée insuffisante.
Le lot ne sera délivré à l’acquéreur qu’après paiement intégral du prix, 
des frais et des taxes. En cas de règlement par chèque, le lot ne sera dé-
livré qu’après encaissement définitif du chèque, soit 8 jours ouvrables à 
compter du dépôt du chèque. Dans l’intervalle DIGARD AUCTION pourra 
facturer à l’acquéreur des frais d’entreposage du lot, et éventuellement 
des frais de manutention et de transport.
A défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en demeure restée 
infructueuse, le bien est remis en vente à la demande du vendeur sur 
folle enchère de l’adjudicataire défaillant ; si le vendeur ne formule pas 
cette demande dans un délai de trois mois à compter de l’adjudication, 
la vente est résolue de plein droit, sans préjudice de dommages intérêts 
dus par l’adjudicataire défaillant.
En outre, DIGARD AUCTION se réserve de réclamer à l’adjudicataire 
défaillant, à son choix : Des intérêts au taux légal majoré de cinq points, 
Le remboursement des coûts supplémentaires engendrés par sa défail-
lance, Le paiement de la différence entre le prix d’adjudication initial 
et le prix d’adjudication sur folle enchère s’il est inférieur, ainsi que les 
coûts générés par les nouvelles enchères. DIGARD AUCTION se réserve 
également de procéder à toute compensation avec des sommes dues à 
l’adjudicataire défaillant. DIGARD AUCTION se réserve d’exclure de ses 
ventes futures, tout adjudicataire qui aura été défaillant ou qui n’aura pas 
respecté les présentes conditions générales d’achat.
Les achats qui n’auront pas été retirés le jour de la vente pourront être trans-
portés dans un lieu de conservation aux frais de l’acquéreur qui devra régler 

le coût correspondant pour pouvoir retirer le lot, en sus du prix, des frais et 
des taxes. Les lots qui font mention du sigle  sont en importa-
tion temporaire. Des frais additionnels de 5, 5 % TTC du prix 
d’adjudication seront prélevés en sus des frais habituels à 
la charge de l’acheteur. Ces frais additionnels sont suscep-
tibles d’être remboursés à l’acheteur sur présentation d’une 
preuve d’exportation du lot hors de l’Union Européenne dans 
les délais légaux

Les lots qui font mention du sigle  sont situés à l’étranger. 
Les frais de transport et autres taxes de New York-USA, ou 
autres pays vers le pays du destinataire seront à la charge 
de l’acheteur.

4 — Les incidents de la vente
En cas de contestation DIGARD AUCTION se réserve de désigner l’adju-
dicataire, de poursuivre la vente ou de l’annuler, ou encore de remettre 
le lot en vente. Dans l’hypothèse où deux personnes auront porté des 
enchères identiques par la voix le geste, ou par téléphone et réclament 
en même temps le bénéfice de l’adjudication après le coup de marteau, 
le bien sera immédiatement remis en vente au prix proposé par les der-
niers enchérisseurs, et tout le public présent pourra porter de nouvelles 
enchères. Pour faciliter la présentation des biens lors des ventes, DI-
GARD AUCTION pourra utiliser des moyens vidéos. En cas d’erreur de 
manipulation pouvant conduire pendant la vente à présenter un bien dif-
férent de celui sur lequel les enchères sont portées, DIGARD AUCTION 
ne pourra engager sa responsabilité, et sera seul juge de la nécessité de 
recommencer les enchères.
5 — Préemption de l’Etat français
L’Etat français dispose d’un droit de préemption des œuvres vendues 
conformément aux textes en vigueur.
L’exercice de ce droit intervient immédiatement après le coup de mar-
teau, le représentant de l’Etat manifestant alors la volonté de ce dernier 
de se substituer au dernier enchérisseur, et devant confirmer la préemp-
tion dans les 15 jours. DIGARD AUCTION ne pourra être tenu pour res-
ponsable des conditions de la préemption par l’Etat français.
6 — Propriété intellectuelle — reproduction des œuvres	 D I -
GARD AUCTION est propriétaire du droit de reproduction de son ca-
talogue. Toute reproduction de celui-ci est interdite et constitue une 
contrefaçon à son préjudice. En outre, DIGARD AUCTION dispose d’une 
dérogation lui permettant de reproduire dans son catalogue les œuvres 
mises en vente, alors même que le droit de reproduction ne serait pas 
tombé dans le domaine public. Toute reproduction du catalogue de 
DIGARD AUCTION peut donc constituer une reproduction illicite d’une 
œuvre exposant son auteur à des poursuites en contrefaçon par le titu-
laire des droits sur l’œuvre.
La vente d’une œuvre n’emporte pas au profit de son propriétaire le droit 
de reproduction et de présentation de l’œuvre.

7 — Assurances
L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions et 
DIGARD AUCTION décline toute responsabilité quant aux dommages 
que l’objet pourrait encourir, et ceci dès l’adjudication prononcée. Toutes 
les formalités et transports restent à la charge exclusive de l’acquéreur.

8 — Indépendance des dispositions
Les dispositions des présentes conditions générales d’achat sont in-
dépendantes les unes des autres. La nullité de quelque disposition ne 
saurait entraîner l’inapplicabilité des autres.

9 — Compétences législative et juridictionnelle
Conformément à la loi, il est précisé que toutes les actions en responsa-
bilité civile engagées à l’occasion des prisées et des ventes volontaires 
et judiciaires de meuble aux enchères publiques se prescrivent par cinq 
ans à compter de l’adjudication ou de la prisée.
La loi française seule régit les présentes conditions générales d’achat.
Toute contestation relative à leur existence, leur validité, leur opposabili-
té à tout enchérisseur et acquéreur, et à leur exécution sera tranchée par 
le tribunal compétent du ressort de Paris (France).

10 — Protection des biens culturels
DIGARD AUCTION participe à la protection des biens culturels et met 
tout en œuvre, dans la mesure de ses moyens, pour s’assurer de la 
provenance des lots mis en vente dans ce catalogue.

© Marielle Digard 2023/03
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LUCAS DELORME-DIGARD
DIRECTEUR
URBAN ART SPECIALIST
lucas@digard.com
+ 33 (0) 6 80 64 01 78 

ROBIN BARTH
CONTEMPORARY & 
URBAN ART SPECIALIST
robin@digard.com
+ 33 (0) 6 37 79 22 72

ANNE CLAIRE BASILLAIS
SALES ADMINISTRATOR
contact@digard.com
+ 33 (0) 1 48 00 99 89

AMÉLIE GUILLAUMIN
SALES ADMINISTRATOR
ASSISTANT
contact@digard.com
+ 33 (0) 1 48 00 99 89

BETTY BARTH
POST SALES DEPARTMENT
contact@digard.com
+ 33 (0) 1 48 00 99 89

MARIELLE DIGARD
COMMISAIRE PRISEUR
Expert près la cour d’Appel de Paris
md@digard.com
+ 33 (0) 6 07 45 95 09

NOS DERNIERS RÉSULTATS

Sonia DELAUNAY (1885-1979)
Adjugé 84 500 € 

Pol BURY (1922-2005)
Adjugé 70 200 € 

Jean TINGUELY (1925-1991)
Adjugé 912 660€ 

Jean DEWASNE (1921-1999)
Adjugé 68 900 € 

Luis TOMASELLO (1915-2014)
Adjugé 175 500 € 

Picabia (1879-1953)
Adjugé 79 300 € 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